

# 第五届法治文化节正式启动

开展15项主题活动,持续至明年2月底

**晚报讯** 4日是第十个国家宪法日,正值第六个宪法宣传周。当天,我市围绕“大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化”主题,举行集中宣传活动,同步启动第五届法治文化节。

“八五”普法以来,全市各级机关部门积极开展宪法宣传教育,深入贯彻实施宪法,在开展全民普法、传播法治文

化、推进法治实践等方面取得明显成效,涌现出一批优秀普法品牌;全市1.8万余名法律明白人扎根基层、参与社会治理,涌现出全国年度法治人物倪伯苍、全国平安卫士张祖发等先进典型。今年,我市创新开展“童声里的法治”主题活动,以少年儿童爱听能懂的“童言童语”讲好法治故事、传递法治声音,营造了校内校外

浓厚法治文化氛围。  
第五届法治文化节将持续至2024年2月底,市县联动、部门互动,通过“讲百案、进千企、访万家”法治宣传、“法韵崇川”非遗民俗法治集市等15项主题活动,深化法治建设与传统文化、红色文化等交融互通,激活法治文化建设的“一江春水”,努力让法治文化建设成果惠及千家万户。记者何家玉

## 南通首个宪法公园开园

坐落在世纪大道以北、陆洪小镇文旅景区西侧

**晚报讯** 昨天,南通首个宪法公园在崇川区正式开园。

宪法公园坐落在世纪大道以北、陆洪小镇文旅景区西侧,占地约3万平方米,公园设有宪法长廊、宣誓广场、宪法宣教馆等区域,通过富有美感的雕塑、造型、展示、装饰等艺术视觉手法,把法治思想、法治观念植入城市公共休闲

空间,集中展示宪法条文、法治知识、法言法语,赋予公园新的文化生命力,是一座集休闲、健身、游憩、普法于一体的法治文化主题公园。

去年4月,崇川区人大研究动议建设宪法公园。公园选址及建设方案经充分研究会商,报崇川区委区政府批准后,列入同年区级城建中

期调整计划,由区市政局牵头实施,历经150天建设完成。此次宪法公园开园,是崇川区推动法治宣传教育的重要举措,为广大市民搭建了“学习宪法、礼敬宪法”的平台,将成为开展宪法教育的重要阵地和弘扬宪法精神的重要载体。

记者陈静

小站课堂普法忙

## 户外劳动者享法治“早餐”

**晚报讯** 昨天,南通市总工会在南通中央商务区社区党群服务中心户外劳动者爱心服务站举办了一场工会小站课堂暨宪法宣传进基层活动,为快递、外卖小哥等送上一场丰盛的法治“早餐”。

《宪法》第四十二条规定,国家通过各种途径,创造劳动就业条件,加强劳动保护,改善劳动条件,并在发展生产的基础上,提高劳动报酬

和福利待遇。”市总工会普法工作者向美团、饿了么外卖骑手、T3网约车司机、滴滴网约车司机等新就业形态劳动者普及宪法及劳动法律知识,引导大家增强法治意识。

随后,市总工会普法工作者向参加活动的新就业形态劳动者发放了《新就业形态劳动者权益维护手册》等普法宣传材料,并赠送了劳动保护用品。

参加活动的T3网约车司机表示,通过本次活动懂得了如何维护自己的合法权益,收获满满。

据悉,12月1~7日是第六个宪法宣传周。这期间,南通各级工会将推出宪法知识在线有奖竞答、法治宣讲进基层、法治讲座等各种普法活动,进一步在全社会营造尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法的浓厚氛围。记者彭军君

我市新增31家  
国家知识产权示范优势企业  
**总数位居全省第二**

**晚报讯** 记者昨天获悉,国家知识产权局发文确定2023年度国家知识产权示范企业和优势企业,我市沃太能源股份有限公司等14家企业被确定为国家知识产权示范企业,江苏帝奥微电子股份有限公司等17家企业被确定为国家知识产权优势企业,总数位居全省第二。

近年来,市市场监管局(知识产权局)围绕优势产业实施“旗舰领航”行动,以专精特新企业、高新技术企业、“小

升高”培育企业等7类企业为重点,深入开展企业发明专利精准培育“滴灌计划”,优选知识产权“启航者”“攀登者”“领跑者”企业4300家,实行“梯次化”培育引导策略,赋能创新型企業壮大蝶变,支持企业有效运用知识产权提高核心竞争力。截至目前,全市有效发明专利拥有量42673件,共有国家知识产权示范企业50家、优势企业68家,入选企业总数居全省第二。

记者王伟丽 通讯员王茜

上海市南通商会  
第二届第一次会员大会召开  
**王文其当选会长**

**晚报讯** 3日,上海市南通商会第二届第一次会员大会召开,森信投资控股集团董事长王文其当选为上海市南通商会会长。

改革开放以来,南通籍企业家纷纷在沪投资兴业。据不完全统计,由南通人在沪投资的企业约有1万家,涉及各行业、各领域。上海市南通商会于2018年8月26日成立,是上海市民政局登记在册准予成立的第100家异地商会组织。近年来,商会凝聚在沪通商力量,弘扬通商精神,搭

建交流合作平台,服务通商企业发展,为促进上海、南通两地经济社会发展作出积极贡献。

当天,选举产生了上海市南通商会第二届领导班子,并为其授牌。商会相关负责人表示,将认真贯彻落实中央关于促进民营经济发展的精神,努力将鼓励、支持、引导民营经济健康发展的政策举措落实落地,把商会切实办成交流的平台、合作的枢纽、温馨的家园,更好地为会员单位提供更加贴心的优质服务。

记者陆薇

欢迎订阅  
**江海晚报**  
全年定价  
300元

2024年报纸征订  
火热进行中

贴 / 近 / 生 / 活 服 / 务 / 南 / 通



聚焦

城事

服务

热线

时评

成长

周刊

生活

周刊

文化

周刊

晚晴

周刊

健康



扫码订阅

85529910  
订阅热线  
85118867